

项城项目建设进展顺利

本报讯 (记者 杨光林)8月13日,周口市第三季度重点项目观摩团来到项城,对观摩的4个项目印象深刻,对项城重点项目建设给予高度评价。

观摩团共在项城观摩4个项目,包括3个工业项目,1个生态环境改善项目,总投资51.6亿元。

和润集团项城粮油深加工项目由中国500强民营企业和润集团有限公司投资兴建,总投资30亿元,占地2140亩,于2019年5月份开工建设。项目主要建设38万吨仓储物流区,1个日处理3000吨油脂加工区,2个日处理2000吨面粉加工区,2个年产30万吨饲料区。项目投产运营后,可实现年营业收入80亿元以上,税收2亿元以上,成为项

城临港经济不断壮大的又一亮点。

日本芝浦电器生产项目由世界500强企业日本电产株式会社投资兴建,项目总投资10亿元,占地120亩,于今年7月份开工建设。项目投产后可年产3000万套电机电器,年产值达30亿元,实现利税3亿元。

日本昭和电机项目由日本昭和株式会社投资兴建,计划总投资9亿元,占地110亩,总建筑面积5.8万平方米,主要产品为电线、电力电缆、电线束等,销往松下、日立、富士通、京瓷美达、格力等世界著名电器公司。预计可实现年产值20多亿元,利税2亿元,吸纳就业1200人。

桃花堤湿地公园项目总投资2.6亿

元,在原有废旧坑塘和黑臭水沟的基础上,实施生态修复治理。该项目由同济大学建筑设计研究院设计,由同济路桥建设有限公司承建,总占地面积24.8公顷,水面积13.6公顷。目前,项目已完成工程量的90%以上,竣工后将对优化人居环境、改善城市生态、丰富市民精神文化生活发挥重要作用,具有良好的生态效益和社会效益。

2017年至2019年,共观摩项城35个项目,总投资379.36亿元,已全部建成投用。

今年3月,观摩项城4个项目,总投资210.86亿元,年度计划投资73.6亿元,目前已完成投资47.8亿元。项城市吉祥湖生态示范区建设项目人民西

路、荣新北路已建成,荣新路学校已竣工,750亩的吉祥湖公园已建成开放。莲花健康产业集团食品有限公司复合调味品先进技术生产项目味精鸡精车间仓库已建成,办公楼正在建设中。项城市中恒食品有限公司肉牛屠宰加工项目已建成投入使用。乐普现代医药物流园建设项目主体工程已经完成,内部设备正在施工。

项城今年上半年新签约项目9个,总投资56.2亿元,其中落地项目8个,总投资53.9亿元。投资10亿元的日本芝浦电器生产项目、投资10.5亿元的金谷汇商业步行街项目等一批投资大、效益好的项目开工建设,开创了项城市以大招商带动大项目、推动大发展的新局面。

项城上半年经济亮点频现

本报讯 (记者 杨光林)记者日前从项城市有关部门获悉:上半年,项城市生产总值完成179.19亿元,同比增长0.4%,增幅居周口各县市第二位;三次产业比为10.7:44.4:44.9,二三产业比重为89.3%,比去年同期提高2.7个百分点;固定资产投资完成56.30亿元,同比增长7.2%,增幅居周口各县市第一位;社会消费品零售额完成86.60亿元,增幅居周口各县市第一位;规模工业增加值完成49.82亿元,同比增长1.5%,增幅居周口各县市第二位;对外进出口贸易总值60770万元人民币,增幅35%,完成全年任务的59.7%;地方财政一般公共预算收入7.30亿元,同比增长6.2%;金融机构各项存款余额408.81亿元,同比增长10.2%;金融机

构各项贷款余额137.69亿元,同比增长25.2%。克服疫情影响,二季度主要经济指标增速由负转正,回稳向好态势不断拓展。

项目推进快。2020年,项城市实施省重点项目9个、总投资138.44亿元,截至6月底,已完成年度计划的64.27%。周口市重点项目28个,总投资399.25亿元,已完成年度计划的75.44%。

生态提升美。吉祥湖生态示范区道路桥梁、水系景观全面铺开建设,投资13亿元的静脉产业园区内的医疗废弃、生活垃圾等资源循环利用项目正加快推进。启动沙颍河滨水森林公园、菱角湖湿地公园、汾泉河国家湿地公园长虹运河段等河道廊道绿网工程,完成植树

造林3.5万亩,打造湿地花海4.6万平方米,成功创建国家园林城市。

返乡经济强。项城发挥“中国建设工程防水之乡”品牌优势,围绕打造“一个总部四个基地”(防水防潮企业总部、防水防潮材料生产基地、技术研发基地、技术人员培训基地、电商物流基地)发展目标,加大政策支持力度,大力实施返乡创业回归工程,2019年引导51家在外企业回归,建筑防水企业达1704家,纳税1.2亿元。开工建设项城市防水产业园,园区已入驻企业12家,实现投资12亿元,3家企业实现生产,力争全年防水产业税收突破2亿元。

转型升级优。项城围绕产业集聚区“二次创业”,持续延链补链强链,加快推进“四园”(周口周海粮农物流产业

园、莲花大健康产业园、腾龙科技产业园和乐普现代医药物流产业园)建设,着力打造产业集聚、企业集聚、人才集聚的产业生态圈。

营商环境好。项城建立优化营商环境双班主任机制,市政府、市纪委监委成立专门小组进行督查督办。建立优化营商环境双月评议督查问责机制,每月对全市具有审批职能的116个窗口科室进行评议,对排名后三名的给予免职处理。建立优化营商环境线上线下双平台跟踪督办机制,利用互联网+监管系统对办件质量进行全方位、全周期监管,针对职能部门服务企业情况,随时进行跟踪暗访督查,打通项目引进落地建设、复工复产中的堵点、难点,助推全市经济高质量发展。

桃花堤湿地公园 芳容初现

桃花堤湿地公园项目总投资2.6亿元,在原有废旧坑塘和黑臭水沟的基础上,实施生态修复治理。目前,该项目已完成工程量的90%以上,项目竣工后将对优化人居环境、改善城市生态、丰富市民精神文化生活发挥重要作用。

记者 王映 杨光林 摄



张国红:生活像芝麻开花节节高

记者 杨光林 通讯员 邵佩佩

注了我大量的心血。”说起花儿,他满脸笑容。

可是,事与愿违,因为自己进的花卉品种成活率低,养花技术不过关,花卉苗全死了,美好的愿望成了泡影。生活的苦难和事业的瓶颈让他彻夜难眠。不知该怎么办。

驻村第一书记赵亚涛的到来如黑暗中的一道曙光,照亮了他前行的方向。

2015年9月1日,周口市委办公室派驻扶贫队入驻张老家村,赵亚涛回忆起见到张国红第一面说:“满脸愁容,就像个小老头。”了解了张国红的家庭和收入情况后,赵亚涛给他量身打造了创业项目——变蛋加工厂。

张国红在大家的帮助下,2017年终于摘掉了“穷帽”,被高寺镇党委、镇政府评为“脱贫之星”。2018年,张国红注册了“高寺国红变蛋厂”,赵亚涛协调有

的支持,张国红和哥哥一起成立了张国红变蛋加工厂。因二人没钱进鸡蛋,周口市委办公室负责人作为帮扶人立即拿出自己的工资2000元,作为张国红的启动资金,工作队又帮助他协调有关部门,争取到创业资金5000元。变蛋厂启动后,仅靠零售很难维持生计,眼瞅着变蛋卖不出去,张国红又开始发愁了。

赵亚涛带着“国红变蛋”来到郑州,登上了2018年河南郑州精品年货博览会暨河南驻村第一书记精准扶贫成果展的展台,当天销售了1400件40000多个变蛋,这是张国红赚到的第一桶金。

张国红在大家的帮助下,2017年终于摘掉了“穷帽”,被高寺镇党委、镇政府评为“脱贫之星”。2018年,张国红注册了“高寺国红变蛋厂”,赵亚涛协调有

关电商平台进行网络直销,驻村第一书记作为第一带货人,在京东和网络上包装销售。今年项城“两会”期间,高寺镇党委书记任梅通过融媒体平台直播带货,短短1个小时,帮助张国红销售了20000枚变蛋。

“对于那些身体健康的贫困户,只要他们有意愿,我都会教他们变蛋技术,或者到我厂里打工,积极向他们宣传扶贫政策,我也是贫困户出身,经历过贫穷,所以也希望尽我所能让乡亲们过上好日子。”张国红不仅自己脱贫致富了,还带动本村其他贫困户在变蛋厂打工脱贫了。

“多亏了国家精准扶贫的好政策,现在的生活就像芝麻开花节节高。”提起未来,张国红满脸笑容。

的,今年春节,项城市委刘书记给我割了8斤肉,专门送了过来。”被人惦记是一种幸福。

“吃水不忘挖井人,我要把党的恩情传递下去,让更多贫困户感受到党的春风。”张勋东说。

现在张勋东老两口在村扶贫车间工作,两个人每天60元,保障了基本的生活,饭桌上还有米有菜,偶尔还可以改善生活,张勋东对现在的生活很满意。

在他家整洁的院子里,长势喜人的南瓜挂满了架子,树上的梨挂满了枝头。

贾岭镇举行特困老人趣味运动会

本报讯 (记者 杨光林 通讯员 王新扩)8月11日上午,项城市贾岭镇举办了一场特困老人趣味运动会。100多名集中供养和分散供养特困人员参加了运动会,分别决出了象棋、军旗、土棋、扑克等6个项目的冠、亚、季军。

贾岭镇党委书记张伟介绍说:“贾

岭镇集中供养政策,促进敬老院服务水平再提升、管理效能再提高,让院民老有所乐、老有所为,让大家的感情更加深厚、幸福感不断增强,镇党委、镇政府在敬老院先后推出“爱心温暖敬老院”“积分累计换大奖”“趣味运动月月有”等活动。

贾岭镇敬老院床位入住率达100%,一部

分新入住的院民存在恋家情绪,他们在思想和行动上一时半会儿还跟不上节奏。为树立院民以院为家的家庭观念,提高自我约束能力,养成良好的集体生活习惯,近期,贾岭镇还将采取更多措施,改善敬老院的条件,进一步提高特困人员的生活质量。”



丁曙光

“八一”前夕,记者随“强军精武河南兵”采访团来到驻琼某飞行部队,采访海军某舰载直升机团飞行二大队战术主任、特级飞行员丁曙光。

作为河南项城籍的优秀官兵代表,丁曙光身上有许多耀眼的光环:飞过5种型号的飞机,安全飞行2800余小时,先后出色完成2018年南海海域海上阅兵、亚丁湾索马里护航、中巴联合军演等重大任务,荣立二等功1次、三等功3次,被评为护航先进个人、基层先进军事干部。

海军招飞 逐梦海天

丁曙光,1979年2月出生在豫东项城一个普通家庭,在项城市第一高级中学读高三时,学校一条海军招飞的消息令他心动不已。从小喜欢戴军帽、向往军营的丁曙光,瞒着家人,悄悄报了名,直到体检合格,他才把结果告诉家人。1997年高考结束后,丁曙光收到了海军飞行学院的录取通知书,走进了海军飞行学院(现海军航空大学)。

进军校第一天,学校就反复强调体能的重要性。“每天早晨起来都要跑一万余米,不管是夏天还是冬天,每天早晚都要坚持跑步。”回忆起初进军校,丁曙光难以忘记,“跑长跑是对飞行员体力和毅力的考验,光有体力,没有毅力是绝对不行的。”几天长跑下来,他的腿疼得厉害,晚上上床、早晨起床时很费劲。

从理论学习到体能训练,专业淘汰率60%以上。丁曙光刻苦学习,加强训练,努力做到最好。半年后,他成为学员队班长,一年后成为区队长,大学毕业时被评为优秀学员。作为领航专业两名优秀学员之一,学校征求他的意见,问他是否有留校的意愿。他觉得留校工作挑战性不大,每天工作单一,想到一线去搏击长空,经过慎重考虑,他主动要求到南海一线,成为逐梦海天的战鹰,在万里海疆实现自己的人生价值。

剑指亚丁湾 护航索马里

2008年12月,中国海军舰艇起航赴亚丁湾、索马里执行护航任务,这是我军首次组织海上作战力量赴海外履行国际人道主义义务,也是我军首次在远海保护重要运输线安全。

2009年4月2日,中国海军第二批护航编队从湛江起航,丁曙光作为飞行指挥员有幸成为其中一员。早期的护航编队没有靠岸补给,用水都是限量的,早中晚各供应半小时,蔬菜极度缺乏,有时靠吃维生素片,预防口腔溃疡。几个月的航行,最难受的是来自精神上的紧张、空洞和寂寞,一个月打不了一次电话,想家了就在电脑上看看家人的照片。

后来,船上组织了两次越洋视频电话,这让丁曙光激动万分。“长时间出航,大部分人都会晕船,有的连黄水都吐出来了。出航回来,感觉陆地都在晃,人在屋里感觉阳台也在晃。”丁曙光说,“现在当然好多了,水电有保证,每周可以打一次越洋电话,每月停靠两次港口,上岸买点东西,接接地气。”

此次护航历时142天,共为45批300多艘中外船舶实施护航,解救遇袭船舶4艘。包括丁曙光在内的全体护航官兵克服长时间海上连续航行、不间断高度警戒、长期处于封闭空间和大风浪天气等诸多困难,英勇顽强、奋勇当先,圆满完成了护航任务。

2012年11月9日,中国海军第十三批护航编队从湛江起航,编队由导弹护卫舰“黄山”舰、“衡阳”舰,综合补给舰“青海湖”舰及2架舰载直升机和部分特战队员组成,丁曙光作为战斗员再次出征。

护航编队进入亚丁湾、索马里海域不久,一外国商船向护航编队发出请求,遭到海盗4条小艇追击。编队立即发出一等战斗指令,舰艇、直升机、特战队员做好出动准备,立刻驶向事发海域。喊话过后,海盗仍然靠近。经请示,特战队员用机枪扫射一条警戒线,海盗放弃追击,2条小艇上的海盗放下武器,举手投降,另2条小艇仓皇逃窜。

此次护航历时196个日夜,总航程达99000余海里,安全护送37批166艘中外船舶。2013年,丁曙光第三次参加中国海军护航编队,同样圆满完成任务。他被原解放军四总部评为护航先进个人。

随时出征 护我海空

2018年的一天,丁曙光在南海某舰艇上值班时,某国军舰突破我南海海域防线,我国舰艇立即靠近,驱逐他们,经过一个多小时的斗智斗勇,逼迫他们驶离内线。“那一次我们做好了‘拼刺刀’的准备,决不让外国势力侵占我国海空。”丁曙光坚定地说。

在历次海军军演、中外联合军演中,丁曙光总是严格要求自己,刻苦训练,常常化险为夷,出色完成任务。在一次预演中,飞机液压警告灯突然亮起,丁曙光沉着冷静,和机长共同处置,最后圆满完成任务。还有一次,丁曙光驾机返航时,琼州海峡乌云滚滚、闪电雷鸣,他的心情非常紧张,但平时过硬的飞行技术让他很快镇静下来,他沉着打开雷达,往云层下面有利的地方飞,终于从两个云缝中钻了出去。

在以后的预演中,丁曙光常常抓住不利天气,抓紧训练。一次台风即将到来,有的人打起了退堂鼓,丁曙光晚上也作了思想斗争,第二天,他还是给领导建议正常出队。“如果战斗在这样的天气下打响,我们能不打吗?”丁曙光说。这一次,丁曙光主飞,飞机上发出的导弹打得很准,领导和战友们纷纷竖起大拇指。

因技术精湛、经验丰富,丁曙光被海军某舰载直升机团任命为飞行二大队正团级战术主任。作为一名飞行部队的“老同志”,他感觉自己肩上的担子更重了。他带新员,手把手教理论知识和实战技巧,在工作、学习和生活上,敢于叫响“向我看齐”的口号,在官兵中很有威信。

采访结束时,丁曙光向采访组表示:“请家乡人民放心,我将扎根南海一线,刻苦训练、精武建功、随时听令,守卫祖国海空。”

强军精武河南兵

扎根南海一线
——记海军某舰载直升机团飞行二大队特级飞行员丁曙光
记者 杨光林 文图